

GRADIVO ZA KRONIKO - ... potem ko je Severna Amerika zaprla mejo za tujce, v južnoameriške države (Brazilija, Argentina, Venezuela, Čile) in tudi v Avstralijo. A to ni bila več strnjena poselitev, ki je prej nudila neko varnost in občutek domačnosti. Sedaj so bili ljudje bolj izpostavljeni in prepuščeni samim sebi. V tretjem valu izseljevanja, ki se je v petdesetih in šestdesetih letih 20. stol. zgodilo mnogim našim mladim, je bila smer v ZDA, Kanado in v Avstralijo. Najprej so šli čez mejo ilegalno mlajši fantje, da so se izognili služenju vojašine (3 leta!), nekateri so pobegnili pred komunizmom. Za njimi so šla njihova dekleta in drugi. Mnogi se niso mogli vrniti domov vse do pridobitve državljanstva oz. do leta 1991. Tam so rasli novi rodovi, ki so se vključili v novo okolje in se v njem čutili sprejeti. Verska in narodna pripadnost je bila zelo odvisna od zavednosti družine in povezanosti z domovino, sonarodnjaki in sorodniki. Ko so se v šestdesetih letih prejšnjega stoletja v socialistični Jugoslaviji odprle meje in so državljani dobili potne liste, so iz socialističnega raja mnogi odšli na (začasno) delo v Nemčijo ali druge zahodne evropske države. Iz začasnosti je tujina za mnoge postala stalnost. Tam so si uredili življenje. Njihovi otroci so se opredelili glede na narodno in versko pripa-

dnost staršev. Slovensko cerkveno vodstvo je takoj poslalo duhovnike med izseljence, ki do delali v belgijskih, francoskih in nemških rudnikih že pred vojno in po njej. Udaba je imela veliko dela, ko je s svojimi vohuni želela nadzorovati ljudi tudi v tujini. Marsikje je jugoslovanski konzulat poleg slovenskega cerkvenega društva ustanovil režimsko društvo Triglav, kar je botrovalo nepotrebni delitvi in razslojevanju ljudi. Približni podatki kažejo, da je v sto letih iz slovenskih krajev odšlo v tujino okoli 400.000 ljudi, kar je tretjina takratnega prebivalstva. Tudi od nas je odšlo po svetu veliko ljudi, zelo veliko. Za kneško župnijo ni zbranih podatkov o izseljevanju; a v matičnih knjigah so ponekod zaznambe, iz katerih je moč razbrati, da je ta in ta odšel oz. biva ali pa je umrl v tujini. Fara je v medvojnem času štela čez 3000 ljudi; skoraj iz vsake hiše je odšlo po svetu po več mladih, odraslih in z njimi celo otrok. Naši ljudje so si v tujini kmalu uredili življenje. Poročili so se po narodnih vezeh, redkeje s tujci. V težkih razmerah so od tam požrtvovalno pomagali denarno in s paketi svojim domačim. Večinoma so živeli urejeno in skromno. Redki so obogateli. Nekaj je bilo tudi izjem in nesrečnih smrti, zlasti med rudarji in ob požarih v lesenih barakah. Redki so se za stalno vrnili v domovino in spet tu zaživel.

Za vse dokumente, pogreb, obhajilo bolnikov ali mašne namene pokličite ali se oglasite v župnišču. Maše so redno v nedeljah ob 10.00 (poleti 9.00), na delavnice redno v Knežaku, sicer je naveden kraj. Zaradi pogreba, osmine in maše 30. dne lahko pride do sprememb. - Za krst se starši dogovorite z župnikom v župnijski cerkvi ob nedeljah po končani pripravi za starše (obvezno za krst prvega otroka prve tri sobote v navedenih mesecih ob 16h v župnišču v Ilirski Bistrici: februar, april, junij, september, november). Za krst starši dobijo botra (in botro), ki izpolnjuje pogoje za to službo v Cerkvi. - Za poroko se par dogovori z župnikom. Obvezna priprava na poroko; več informacij na spletnih straneh Škofije Koper. - ŽUPNIJSKI URAD KNEŽAK, 6253 KNEŽAK 151; tel. 041 338 915 ali 05 91 95641; zupnija.knezak@gmail.com; ttr SI56 0432 1000 2903 718

Oznanilo župnije Knežak



SVETA DRUŽINA

V Svetem pismu pogosto srečamo življenje v družini: V Stari zavezi so starši poklicani otrokom prenesti doživetja ljubezni in zvestobe Boga ter jim posredovati prve in najpomembnejše modrosti življenja. Nova zaveza nam poroča, da se je tudi Jezus rodil v konkretni družini. Njegovi starši so mu nudili naklonjenost in ljubezen ter ga vzgajali. Bog si je izbral povsem »normalno« družino, da se je v njej rodil kot človek in v njej dozorel; s tem je naredil družino za poseben Božji prostor in ji namenil prav enkratno vrednost. Cerkev razmišlja o družini kot prvi in najpomembnejši naravni skupnosti. Družina ima posebne pravice in stoji v središču vsakega družbenega življenja. Je prostor, v katerem človeško življenje nastane, in prostor, kjer nastajajo prvi medčloveški odnosi.

Družina tvori temelj družbe, iz nje izhajajo vse družbene ureditve.

Zaradi tega velikega pomena vidi Cerkev družino kot Božjo ustanovo.

Po: Docat – Kaj storiti?



Dan in svetnik	Čas	Mašni nameni
SVETA DRUŽINA NEDELJA 29. 12. Tomaž Becket	10.00	+ Branko Urbančič obl pn Bač 141; za župnijsko skupnost blagoslov družin
ponedeljek 30. 12. Vincencij redovnik	18.00	+ Anton Štemberger Kor 16
torek 31. 12. Silvester papež	18.00	++Marija, Anton Okički Kne 205 drugi sveti večer, blagoslov doma
NOVO LETO sreda 1. 1. Marija Božja mati	10.00	++ Alojz Penko in Lucija Kne 35; ofer blagoslov vozil
četrtek 2. 1. Bazilij in Gregor	18.00	+ Robert Batista Kne 11
petek 3. 1. Ime Jezusovo	18.00	v čast Materi Božji
sobota 4. 1. Angela redovnica	18.00	++ Anton in starši Slavec in vsi Kne 123
2. božična NEDELJA 5. 1. Milena devica	10.00	za župnijsko skupnost tretji sveti večer, blagoslov doma
ponedeljek 6. 1. Gospodovo razglašenje	18.00	++ Černetič Kne 8 in Šajn Bač 78
torek 7. 1. Lucijan mučenec	18.00	(Bač) ++ Tomažinčič in Alojz Bač 15
sreda 8. 1. Severin opat	18.00	+ Alojz Tomšič obl Kne 41a
četrtek 9. 1. Julijan mučenec	18.00	+ Bruno Jenko obl Kne 2
petek 10. 1. Gregor Niški	18.00	+ Angela Škapin roj Lazar Kanada pn Bač 42
sobota 11. 1. Pavlin Oglejski	18.00	++ Marija, Anton fatur Bač 141a
JEZUSOV KRST NEDELJA 12. 1. Tatjana mučenka	10.00	++ Damjana, Anton Urbančič Kne 10; za župnijsko skupnost

Hvala za mašne namene! Če sta zapisana dva, bo prvi izroččen škofiji za duhovnike, ki jih nimajo dovolj. Pri maši za vaše rajne, ki ste jo naročili in k njej tudi prišli, vas vabim bliže oltarju v prednje klopi. Po vaseh poskrbite za sveže cvetje in čist prostor.

- **PRAZNIK SVETE DRUŽINE** je danes: molimo za blagoslov naših družin!
- **DRUGI SVETI VEČER** bo na god sv. Silvestra: slovo od leta 2024 in vstop v 2025, ki bo jubilejno leto in zato sveto leto. Vanj vstopamo kot romarji upanja. Vabim na dekanijsko svetoletno romanje v postu, 22. 3. 2025 v Stično, in štiridnevno jesensko 23. – 26. 10. 2025 v Rim.
- **NA NOVEGA LETA DAN** je slovesni praznik Marije Božje matere in svetovni dan miru. Po maši bo tradicionalni blagoslov avtomobilov in darovanje za MIVA misijonsko delo.
- **VOŠČILO** – v novem letu voščim vsem zdravja in sreče in Bog naj vas vedno in povsod blagoslavlja!
- **TRETJI SVETI VEČER** bo na drugo božično nedeljo, pred praznikom Gospodovega razglašenja.
- **DAROV** pri ofrih na božič 1.719 €. Bog obilno povrni, tudi za vaš dar (pober) župniku!
- **V LETU 2024** je bilo pri nas krščenih 7 otrok (1 od drugod); en par se je poročil; na pokopališču pri sv. Barbari smo se poslovili od 17 umrlih (1 od drugod) in v Šembijah od 7. K maši prihaja od 80 do 130 ljudi, pri verouku je 90 otrok; k prvemu obhajilu, ki bo 11. maja, bo pristopilo 14 otrok, k birmi, ki bo 5 oktobra, pa 17 birmancev.
- **ŠALA MALA** - Vanetovi ne hodijo v cerkev. Na počitnicah gre Vane s sorodniki k maši. Po maši Vane občuduje orgle in pravi: »Kdo bi si mislil, da iz teh izpušnih cevi lahko pride taka glasba!«

NEPREČENLJIVE VREDNOSTI

Živeti ne pomeni: vse pobrati, vse izkoristiti. Če hočeš vse imeti in vse uživati, na koncu sploh ne boš več užival. Sebičnež ni nikoli zadovoljen in je vedno nesrečen. Pri mnogih velikih ljudeh pa občudujemo njihovo preprostost, veselje in prisrčnost. Skrivnost njihovega nalezljivega veselja je prav v njihovi skromnosti in njihovi dobroti. To niso stvari, ki bi jih lahko kupili, toda njihova vrednost je neprecenljiva. Uči se te preprostosti, ko te ne vodijo potrebe, ne bodi zahteven, ampak zadovoljen s tem, kar imaš. In poskusi biti dober, kajti dobroti osvoji vsa srca. Tako bo tudi tvoje srce napolnjeno z dobroto in gotovo boš postal srečen.

Po: P. Bosmans, Živi vsak dan



SMEHLJAJ JE LJUBEZEN. (Gay de Lariгаudie)

Smehljaj ni krohot razposajene družbe, ki razgraja in si pripoveduje umazane šale. Smehljaj je več kot zdrav smeh nedolžnih otrok, ki gledajo komičen film. Smehljaj je čudež, ki naredi poteze obraza sproščene, ki brez besed vabi, se brez vsiljivosti daruje, kliče k zaupanju ... Tak smehljaj je zastonj in izžareva z obraza tudi takrat, ko ga nihče ne opazi, ne sprejme, ne vrača. Ni ga mogoče najti na obrazu sebičneža, ker je ljubezen, darilo, ena od oblik nadaljevanja Božje ljubezni do ljudi tu doli na zemlji. Kaj navadno odseva moj obraz? Ali imam tehtne razloge, da sem čemerem, zaprt, namršen, mračen ...? Kaj si lahko ljudje mislijo o meni, ko opazijo moj obraz? Po: F. Lelotte, Iskre